



Κρίσιμο τεστ για τις αγορές

Ένεση ρευστότητας 174 δισ. δολαρίων σχεδιάζουν οι κινεζικές αρχές για να μετριάσουν τον αντίκτυπο του κοροναϊού

Υπουργός Εργασίας Σημαντική ασφαλιστική αλλαγή για μέλη Δ.Σ.

Τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων Α.Ε., σε περίπτωση που οι καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές τους είναι ίσες ή υψηλότερες των 252 ευρώ τον μήνα, δηλαδή υπερβαίνουν το ποσό της εισφοράς της 2ης ασφαλιστικής κατηγορίας των ελεύθερων επαγγελματιών, θεωρείται ότι έχουν συμπληρώσει 25 ημέρες ασφάλισης τον μήνα. **σελ. 7**

Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία Τον Μάρτιο η νέα στρατηγική για τη βιομηχανία

Τον Μάρτιο θα δημοσιοποιήσει η Κομισιόν τη νέα στρατηγική για τη βιομηχανία, ώστε να προσαρμοστεί στην ευρωπαϊκή πράσινη συμφωνία για μηδενικές εκπομπές άνθρακα το 2050, ενώ θα ακολουθήσουν οι επιμέρους προτάσεις εντός του 2020. Σύμφωνα με την Επιτροπή, η βιομηχανία έχει αρχίσει να αλλάζει, αλλά εξακολουθεί να αντιπροσωπεύει το 20% των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. **σελ. 2**

ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΜΠΕΛΩΝΕΣ >26

Συντελεστές ΦΠΑ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΑΔΕ ΓΙΑ ΑΓΑΘΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ >6


ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΩΘΗΣΗ ΣΤΙΣ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ >16

Executive ΤΟ HR ΣΕ ΕΝΑ ΨΗΦΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΟΠΟΥ «ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ» >17

 **Φ. Τσαλίδης**
Διευθύνων σύμβουλος της ΤΡΑΙΝΟΣΕ
Τα σχέδια για τροχοδρόμηση στο μέλλον >14

 **Τζιμ Ο' Νιλ**
Πρώην πρόεδρος της Goldman Sachs Asset Management
Έφτασε η παγκόσμια ανάπτυξη στην κορύφωσή της; >18

Επί ποδός βρίσκεται η κεντρική τράπεζα της Κίνας, εν όψει της επαναλειτουργίας των κινεζικών αγορών σήμερα Δευτέρα, μετά την παρατεταμένη αργία του νέου σεληνιακού έτους, με αναλυτές να περιμένουν έντονη νευρικότητα και ρευστοποιήσεις καθώς τα κρούσματα του κοροναϊού αυξάνονται συνεχώς. Η κεντρική τράπεζα της Κίνας έχει ήδη λάβει μία σειρά από μέτρα και είναι έτοιμη να διοχετεύσει 1,2 τρισ. γιουάν (174 δισ. δολάρια) προκειμένου να αυξήσει τη ρευστότητα στις αγορές, συμπεριλαμβανομένων 300 δισ. γιουάν προς τις τράπεζες της χώρας, από τις οποίες ζήτησε να χορηγήσουν περισσότερα δάνεια ή να μειώσουν τα επιτόκια στις επιχειρήσεις στις χειρότερα πληγείσες περιοχές. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ημερήσια ένεση ρευστότητας που γίνεται στην κινεζική αγορά από το 2004. Αναλυτές της UBS επιστούν προσοχή στους επενδυτές, προτρέποντάς τους να προετοιμαστούν για έντονη μεταβλητότητα. **σελ. 11**



日経平均
23214.81
-128.70

- Παγκόσμια ανησυχία για την εξάπλωση της νόσου με 14.500 κρούσματα και 305 θύματα **σελ. 10**
- Ιταλοί επιστήμονες απομόνωσαν τον γενετικό κώδικα του νέου κοροναϊού **σελ. 10**
- «Έτοιμοι αν υπάρξει τέτοιο περιστατικό να αντιμετωπιστεί», υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας **σελ. 10**
- Πλήγμα στον τουρισμό. Η Κίνα είναι η 5η μεγαλύτερη πηγή εξερχόμενου τουρισμού στον κόσμο **σελ. 12**
- Κινεζικός κοροναϊός και Cosco Dalian προκαλούν αναταράξεις στην αγορά των σούπερ τάνκερ **σελ. 13**

Καθ' οδόν για την επενδυτική βαθμίδα

Αισιοδοξούν οι διεθνείς αναλυτές για την προοπτική του ελληνικού χρέους

Τα ελληνικά κρατικά ομόλογα, ο πάλαι ποτέ «παρία» των αγορών, βρίσκονται καθ' οδόν για την κορυφαία επενδυτική βαθμίδα (investment grade). «Είναι θέμα χρόνου για την Ελλάδα να επιστρέψει στη βαθμίδα investment grade» εκτιμά ο Κάσπαρ Χενς, διαχειριστής χαρτοφυλακίου της BlueBay Asset Management, που διακρατεί ελληνικά κρατικά ομό-

λογα. Τέτοιου είδους δηλώσεις καταδεικνύουν, σύμφωνα με ανάλυση του Bloomberg, ότι το αξιόχρεο της Ελλάδας βελτιώνεται ολοένα και περισσότερο και οι αγοραστές επιστρέφουν δυναμικά - συμπεριλαμβανομένων και κάποιων που καταστράφηκαν το 2012. Μία επιστροφή στη βαθμίδα investment grade έπειτα από 10 χρόνια, ως συνέχεια των

οικονομικών μεταρρυθμίσεων και της εξυγίανσης του τραπεζικού συστήματος, θα προσέφερε σημαντικό στήριγμα στα ελληνικά ομόλογα, καθώς funds που βρίσκονται στην υψηλή βαθμίδα του αξιολογημένου χρέους και τα οποία διαχειρίζονται τρισεκατομμύρια θα μπορούσαν να αρχίσουν να αγοράζουν ελληνικό κρατικό χρέος. **σελ. 4**

Στόχος η αύξηση του τζίρου κατά 60%

Υδατοκαλλιέργεια

Αύξηση της αξίας του παραγόμενου προϊόντος κατά τουλάχιστον 60% μέχρι το 2030, στα 900 εκατ. ευρώ, μπορεί και πρέπει να πετύχει η ελληνική υδατοκαλλιέργεια, σύμφωνα με τον γ.δ. της Ελληνικής Οργάνωσης Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας (ΕΛΟΠΥ) Γιάννη Πελεκανάκη. **σελ. 15**

Χωρίς επιβάρυνση οι τράπεζες από τα stress tests

Προετοιμασμένα τα τραπεζικά ιδρύματα

Οι παραδοχές για τα stress tests που διεξάγονται κατά την τρέχουσα χρονιά φέρουν το στίγμα της νέας πολιτικής των θεσμών και πάντως σε ό,τι αφορά τη χώρα μας υπάρχουν βάσιμες ελπίδες πως οι τράπεζες δεν θα χρειαστούν νέα κεφάλαια εξαιτίας της συγκεκριμένης άσκησης. Αυτό αποδίδεται στις παραδοχές για την ελληνική οικονομία που ανακοίνωσε την Παρασκευή η ΕΒΑ, αλλά και στην προετοιμασία των ελληνικών πιστωτικών ιδρυμάτων. **σελ. 3**



σελ. 16

The Mall Athens
Θετική
γνωμοδότηση
του ΣΤΕ

Οι «παγίδες» της νέας πάγιας ρύθμισης

e-πλατφόρμα

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για να ανοίξει τις «πύλες» της ηλεκτρονικής πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για υπαγωγή στη νέα πάγια ρύθμιση των 24 ή και 48 δόσεων από τους οφειλότες, οι οποίοι ωστόσο θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί αφού υπάρχουν «παγίδες» που ενδέχεται να τους αφήσουν «ακάλυπτους» σε αναγκαστικά μέτρα. Αξίζει να σημειωθεί ότι με βάση την ισχύουσα νομοθεσία όλοι οι οφειλότες του Δημοσίου, ανεξάρτητα από τη ρύθμιση στην οποία έχουν υπαχθεί, ακόμη και στη νέα πάγια, μπορεί εάν δεν προσέξουν να μη γλιτώσουν από κατασχέσεις καταθέσεων, εισοδημάτων ή ακόμη και άλλων περιουσιακών στοιχείων. Ταυτόχρονα όλοι οι οφειλότες θα πρέπει να γνωρίζουν ότι για να καθοριστούν οι δόσεις στη νέα πάγια ρύθμιση θα λαμβάνεται υπόψη το συνολικό δηλωθέν εισόδημα. **σελ. 5**